
XII Pregledna konferencija Sporazuma o podregionalnoj kontroli naoružanja 
petak, 18. decembar 2020.

XII Pregledna konferencija Sporazuma o podregionalnoj kontroli naoružanja održana je danas u
onlajn formatu. Na konferenciji su učestvovali predstavnici država strana Sporazuma (BiH, Crna
Gora, Hrvatska i Srbija) predstavnici OEBS-a i Centra za prevenciju sukoba OEBS-a, Centra za
bezbednosnu saradnju RACVIAC i diplomatski predstavnici država Kontakt grupe (Francuska,
Nemačka, Ruska Federacija, Italija, Velika Britanija i SAD).  

  U svojstvu stalnog predstavnika Srbije u Sporazumu o podregionalnoj saradnji, na Konferenciji
je učestvovao Igor Kuželka, načelnik Odeljenja za Zajedničku bezbednosnu i odbrambenu
politiku, bezbednosne izazove i kontrolu naoružanja Ministarstva spoljnih poslova Srbije.      U
svom izlaganju ukazao je na značaj sprovođenja Sporazuma za mir i bezbednost u regionu,
konstatovao je da je u više od 20 godina sprovođenja Sporazuma postignut visok nivo
poverenja i razumevanja Strana na putu punog i pravovremenog ostvarivanja definisanih
zadataka i ciljeva, kao i prevazilaženja novih izazova sa kojima smo se suočavali tokom
njegove primene, što je decembra 2014. godine rezultiralo i uspešnim preuzimanjem vlasništva
i pune odgovornosti Strana na primeni Sporazuma.

Kuželka je naglasio da Srbija želi da ukaže da pojedine, više medijske spekulacije o nekoj „trci u
naoružanju" među zemljama bivše SFRJ ne odgovaraju činjeničnom stanju, jer brojke govore
da svi imamo manje naoružanja nego što nam to dozvoljavaju limiti, ali istovremeno svi imamo
pravo na obnovu zastarele vojne tehnike i mirnodopsku modernizaciju naših oružanih snaga.

Republika Srbija će nastaviti da u dobroj veri i na najbolji način sprovodi svoje obaveze po
osnovu Sporazuma, uverena da samo posvećenost i istrajnost na njegovoj konzistentnoj
primeni može dalje doprineti održavanju ostvarenih rezultata. Sprovođenje Sporazuma je u
skladu sa jednim od osnovnih spoljnopolitičkih ciljeva Srbije - unapređenje dobrosusedskih
odnosa i razvoj regionalne saradnje, jer je očuvanje mira i sveopšti prosperitet regiona interes i
cilj Srbije i veruje da svi delimo zajedničku rešenost da oružje kojim raspolažemo nikad više ne
upotrebimo jedni protiv drugih.

  Pregledna konferencija je najvažniji organ u oceni primene Sporazuma o podregionalnoj
kontroli naoružanja, potpisan 14. juna 1996. godine u Firenci na osnovu člana IV, aneksa 1B
Dejtonskog sporazuma, koja razmatra aktivnosti Strana potpisnica Sporazuma (BiH, Hrvatska,
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Crna Gora i Srbija) u prethodnom dvogodišnjem periodu i usvaja smernice o aktivnostima u
narednom dvogodišnjem periodu. Sporazumom su utvrđeni numerički limiti za svaku od Strana
za pet kategorija naoružanja – tenkovi, artiljerijsko oruđe (kalibra većeg od 75mm), oklopna
borbena vozila, borbeni avioni i jurišni helikopteri, i definisani mehanizmi i procedura za
svođenje broja naoružanja na dogovoreni nivo.
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